

Vážená paní xxxxxxxxxxxx,

reaguji na Vaše otázky:

1) Jaký je aktuální počet přechodných pěstounů zařazených v aktivní evidenci Zlínského kraje a kolik pěstounů je zařazeno celkově (když jsou zahrnuti i ti, kteří mají výkon PPPD z nejrůznějších důvodů přerušen)? – ke dni 28. 2. 2016 je v evidenci Zlínského kraje 26 rodin aktivně vykonávajících roli pěstounů na přechodnou dobu. Do evidence bylo průběžně od roku 2011 zařazeno 38 rodin, ke dni 28. 2. 2019 je u 10 rodin výkon PPPD přerušen a u dvou rodin probíhá řízení o vyřazení z evidence.

2) Kolik pěstounů z aktuální aktivní evidence je ochotno převzít do péče děti starší sedmi let? – ke dni 28. 2. 2019 je v evidenci ZK 13 rodin připraveno na přijetí dítěte staršího 7 let.

3) Jsou známy případy selhání PPPD v případě umístění starších dětí, kdy přechodný pěstoun s obtížemi rozuměl příčinám specifických projevů u příchozího dítěte, či pro něj bylo obtížné na ně adekvátně a erudovaně odpovídat? - ano tyto případy se příležitostně vyskytují. Jednalo se zejména o komplikovanou rodinnou anamnézu a situaci dětí a vliv předchozího zanedbávajícího prostředí, příběhy dětí, u kterých byla následně zachycena narušená vztahová vazba s rodičem.

4) Jaké jsou podle Vašeho mínění příčiny syndromu vyhoření u pěstounů na přechodnou dobu? – dle mých zkušeností v rámci spolupráce s přechodnými pěstouny a jejich doprovázejícími organizacemi spatřuji možné příčiny vyhoření jednak v náročnosti péče o konkrétní děti, odlišnosti jednotlivých příběhů a s tím související flexibilita a přepínání výchovného stylu v rámci individuálního přístupu k dítěti, v některých případech je významným faktorem i náročná komunikace s rodičem dítěte (nespolupracující rodič, který se nedostavuje na sjednaná setkání, atakuje neustále přechodného pěstouna), skutečnost, že ztrácí do jisté míry soukromí, což se promítá především v partnerském soužití (v průběhu aktivního výkonu PPPD nemají na sebe prostor – zajít si do kina, na dovolenou), v některých případech dochází ke zdravotním komplikacím dítěte, které vyžadují intenzivní péči a návštěvy odborných lékařů, vliv také hraje řádné vyhodnocení ve věci umístění dítěte do PPPD – děti nad 10 let, které mají za sebou komplikovanou historii, prošly několika pobyty v SVP, PL aj.; dochází pak k situaci, kdy je zjevné, že PPPD již nemůže „zachránit“ poškození, pěstoun vyvine maximální úsilí a někdy to vnímá jako své selhání, pokud to nedopadne.

5) Liší se počet přechodných pěstounů projevujících ochotu přijmout děti starší sedmi let a děti starší deseti let - ke dni 28. 2. 2019 evidujeme ve ZK 13 rodin, které jsou připraveny na přijímání dětí starších 7 let, z toho počtu 7 rodin nabízí výkon PPPD pro děti starší 10ti let.

S pozdravem a přáním hezkého dne

Bc. Helena Jurásková

Oddělení sociálně-právní ochrany  
Odbor sociálních věcí  
Krajský úřad Zlínského kraje  
třída Tomáše Bati 21, 761 90 Zlín  
tel.: +420 577 043 321  
<http://www.kr-zlinsky.cz>